

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 15 期

(总第六百一十一期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2020 年 7 月 13 日

【编者按】 6 月 29 日上午,长沙、株洲、湘潭三市人大常委会主任第一次联席会议在长沙召开,签订了《关于建立长沙、株洲、湘潭三市人大工作协作机制的协议》,旨在探索建立长株潭三市人大工作协作机制,使长株潭城市群一体化建设由府际合作、行政推动向法治引领、区域治理的新阶段迈进。其中一项重要工作是推动三市人大协同组织开展代表活动。现将省人大常委会委员、联工委主任张云英在会上的讲话摘要刊发,供各地学习参考。

在长株潭三市人大常委会 主任联席会议上的讲话(摘要)

省人大常委会委员、联工委主任 张云英

(2020年6月29日)

非常高兴受邀参加今天的联席会议,见证长株潭三市人大工作机制的正式建立。这是促进长株潭三市人大工作创新发展的具体举措,对于推动我省人大工作高质量发展具有重要的引领作用,同时也为进一步推进代表工作搭建了更好的平台。借此机会,我就做好协作机制下的代表工作,推进长株潭城市群一体化战略,提三点建议。

一要在“宣”字上作文章。要在长株潭三市的各级代表中开展对长株潭三市人大工作机制的宣传,向代表们介绍长株潭三市建立人大工作机制的意义、目的、内涵、代表履职作为的空间等等,让代表们对长株潭三市人大工作机制有一个清晰的认识,并及时向代表发布协作机制方面的工作动态,便于代表知情知政、发挥作用。

二要在“联”字上出实招。目前,长株潭三市有全国人大代表18名,省人大代表151名,市人大代表1200多名。代表群体较大,代表活动载体较多,通过视察、专题调研、执法检查等履职活动,长

株潭三市人大代表“联”的空间很大。如今年9月，长株潭三市将组织国、省代表集中视察湘江保护和治理“一号重点工程”，活动“联”得紧、“联”得实，希望长株潭三市进一步加强代表联动，更好发挥代表作用，引导代表心往一处想、劲往一处使，为长株潭城市群一体化发展凝聚共识、汇聚力量。

三要在“实”字上下功夫。要始终围绕中心，服务大局，坚持问题导向和目标导向，做好代表工作，发挥代表作用。省十三届人大三次会议期间，长株潭三市的省人大代表共提出21件涉及长株潭城市群一体化发展的相关建议，内容包括环境保护、人才政策、国土规划、产业发展、交通、物流、旅游等方面，这充分说明代表们对实现长株潭城市群高质量发展的迫切希望。接下来，长株潭三市要积极引导代表为推动长株潭城市群一体化发展建良言、献良策，提出真知灼见，贡献代表智慧。

省人大常委会联工委将按照省人大常委会的统一安排，做到“三个明确”。一是明确服务主体，明确由联工委副主任张扬军及代表联络处为长株潭三市人大工作协作机制做好服务工作。二是明确服务重点，联工委将以代表建议，特别是涉及长株潭城市群一体化的建议督办为重点，推动代表建议办理取得实效。同时积极协助三市组织开展视察、专题调研、执法检查等闭会期间的代表活动，充分发挥代表作用。三是明确服务标准，联工委将以代表满意、长株潭三市人大常委会满意为目标，全力支持长株潭三市人大常委会的工作，共同努力推动长株潭城市群一体化发展。

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

市人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部，省人民政府办公厅，省监察委员会，省高级人民法院，
省人民检察院

省人大各专门委员会，市人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑：石 韧 谢峥嵘 联系方式：0731—85309270 hnrldldt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号